

# DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6.895

Domingo 27 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

## En territorio alavés, donde los facciosos se consideraban inexpugnables, las tropas leales han alcanzado una gran victoria

### Al verificarse la toma de Pinos Puente, donde los facciosos dejaron más de noventa cadáveres, fueron hallados fusiles alemanes, de la marca Krupp y esmaltados con la cruz gamada

#### NOMBRAMIENTO DE DELEGADO

Madrid 26, 5 tarde.  
Ha sido nombrado por el Gobierno delegado en la Confederación Hidrográfica del Júcar, don Salvador Vila Vilar.

#### DIMISION ACEPTADA

Por el Gobierno fué aceptada la dimisión de Delegado en los servicios Hidráulicos de Guadiana, a don Luis Viñas.

#### ENTRADA EN PINOS PUENTE

Se ha desarrollado un brillante combate en el sector de Granada, resultando victoriosas nuestras fuerzas.

En la toma de Pinos Puente lucharon con los regulares de Larache, la guardia civil a caballo, pero las tropas leales lograron arrollar al enemigo, y entraron en dicha población a bayoneta calada.

Las milicias hicieron prisioneros a un suboficial y a un sargento de regulares y a un sargento del Tercio.

Las tropas leales retiraron noventa cadáveres, en su mayoría moros, y entre el material recogido figuran sesenta fusiles alemanes, marca "Krupp", y esmaltada la cruz gamada.

#### UNA COLUMNA DE CABALLERIA DIEZMADA

En Illora, un grueso de caballería rebelde fué diezmada por la artillería y la aviación leal.

#### UNA ALOCUCION DE LOS COMUNISTAS PORTUGUESES

Desde la emisora de radio del partido comunista se dirigió una alocución por la delegación en España del partido comunista portugués, condenando enérgicamente los manejos fascistas y la complicidad del Gobierno de Oliveira Salazar.

Añade que el pueblo portugués se yergue hoy ante la desatentada política dirigida por la dictadura militar en Portugal, con manifestaciones huelguísticas que vienen convulsionando al país.

El Frente Popular portugués engrasa diariamente, y su empuje acabará por derrotar la odiosa dictadura que le oprime.

#### SEGUN LOS FACCIOSOS EL TERCIO ES EL MEJOR EJERCITO DEL MUNDO

Un diario de Lisboa ha publicado un interviú de su enviado especial en el frente del Tajo, celebrada con el comandante del Tercio Castejón.

Dice que el tercio de extranjeros es la tropa de choque más eficaz de los ejércitos del mundo entero. De esta misma opinión comparte el oficial alemán agregado al cuartel general del ejército nacionalista en Extremadura.

#### EN EL FRENTE DE ALAVA SON DERROTADO LOS REBELDES

Ha sido confirmada la primera noticia dando cuenta de la derrota aplastante sufrida por los rebeldes en el territorio de Alava, en donde se consideraban inexpugnables los facciosos.

El encuentro se efectuó en

#### CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Amurrio, y los rebeldes sufrieron numerosas bajas.

#### IMPORTANTES VICTORIAS

Las milicias vascongadas han obtenido en el día de ayer victorias de gran importancia, habiendo logrado arrollar al enemigo, el que tuvo que retroceder muchos kilómetros.

#### DE LA «GACETA»

En el número de hoy de la «Gaceta» se publica entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Decreto nombran do ministro sin cartera a don Manuel Irujo Olla.

Estado.— Decreto creando la Embajada de España cerca del Presidente del Comité Central Ejecutivo de la U. R. S. S.

Otro nombrando delegado de España en Ginebra a don Antonio Fabra Rivas.

Otro sustituyendo a don Fernando de los Ríos, que fué nombrado Embajador en Washington.

También publica numerosos decretos disponiendo cesantías de funcionarios facciosos.

#### PARTES DE GUERRA

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra a las nueve de la mañana, se dice lo siguiente:

Continúa la acción de los leales sobre Oviedo.

Prosigue la presión de las tropas del Gobierno en todo el frente de Aragón, particularmente sobre Estrechoquinto y Montearagón.

La aviación ha bombardeado a los rebeldes en el sector de Huesca, en donde numerosos soldados desertan de los facciosos, sabiéndose que la desmoralización entre los rebeldes aumenta diariamente.

En el sector de Montoro se combate intensamente a cuatro kilómetros de Azuaga.

Las tropas leales han rechazado con valentía los desesperados ataques iniciados por los enemigos.

La columna leal ha iniciado un reconocimiento sobre Peñarubia.

En el sector de Málaga han sido capturados por las tropas leales, cinco moros armados.

En la Sierra hay tranquilidad. Las tropas de Navalperal han ocupado, después de dos horas de combate, posiciones importantísimas, como son las de San Bartolomé y Pinare, las que están muy próximas a Avila.

En el sector del Tajo se cumplen en este mismo momento y con toda exactitud los objetivos señalados por el mando militar.

En los demás frentes, sin novedad.

...

Madrid, 26, 8 noche.

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, dice lo que sigue:

En la zona de Asturias no ha habido operaciones de importancia, habiéndose limitado las fuerzas leales a hostilizar las avanzadas enemigas.

La artillería asedia a Oviedo, habiendo logrado producir una explosión y un incendio en un polvorín, que estaba en poder de los facciosos.

En el sector de Caspe, las fuerzas del Gobierno ocuparon Fuendetodos, y después de fortificar las posiciones conseguidas han continuado con grandes éxitos los avances por territorio enemigo.

La artillería leal ha bombardeado y destruido la iglesia de Quinto, en donde los enemigos intentaban

atacar a las tropas del Gobierno. En dicho lugar los rebeldes tenían seis ametralladoras.

Tres aviones enemigos que intentaban atacar las posiciones logradas por las milicias, han sido puestos en fuga por la aviación republicana.

En Siétamo se han presentado diez y siete soldados que han desertado de los facciosos de Huesca, habiendo solicitado combatir junto a nuestras tropas.

En el ataque iniciado hace dos días en Azuaga, fué contenido el enemigo, quien cede ante la intensidad del fuego que les hacen las tropas leales.

En las operaciones señaladas por el mando militar en el sector del Tajo, se ha conseguido realizarlas perfectamente y con grandes éxitos.

La columna leal que ha atacado el ala derecha de los facciosos, logró coger tres piezas de artillería, cien caretas contra gases asfixiantes y tres camiones cargados de municiones.

Los rebeldes retroceden lentamente ante la enérgica presión de las columnas leales.

Un escuadrón de caballería ha sido totalmente aniquilado por la aviación republicana.

A las nueve de la mañana de hoy una patrulla de aviones republicanos ha atacado a tres escuadrones rebeldes, logrando derribar a dos grandes modernos aparatos de bombardeo facciosos, de construcción extranjera.

En los demás frentes sin novedad.

#### LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS

En la mañana de hoy ha continuado en la Cárcel Modelo la vista de la causa seguida contra los sublevados en el Aeródromo de Cuatro Vientos.

En la sesión de la mañana de hoy ha declarado con una gran extensión el comandante Alfonso Fanjul Goñi.

En su declaración refirió todo cuanto hizo desde el mes de Junio hasta el 25 de Julio.

Comparece luego el testigo Niceto Rubio, teniente coronel, quien dice que él cree no son sospechosos los oficiales López Daro, La fuente y Elviro Casaus.

Respecto a los demás procesados, añade dicho testigo, que no les ha visto hacer nada sospechoso, creyendo que el Aeródromo de Cuatro Vientos, permaneció en aquellos días trágicos, fiel a la República.

Declara extensivamente el capitán de aviación Ramón Marino y cuenta las gestiones que hizo con Núñez del Prado y otras personalidades para organizar la defensa de la República.

Añade que con tales motivos temió sería objeto de un atentado personal, y por este motivo el cabo Pozuelo se convirtió en guardia personal suya.

Dicho cabo fué posteriormente desarmado por el capitán procesado Elviro Casaus.

A continuación relata interesantes detalles relativos a la actitud de la oficialidad cuando realizaron los trabajos de emplazamiento de ametralladoras y también refiere

#### CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

las precauciones que adoptó para quitar toda fuerza de acción a dicho armamento.

Fuó suspendida la sesión para terminar en la tarde de hoy.

#### REGISTROS Y DETENCIONES

Por la policía han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a facilitar pasaportes como súbditos cubanos, falsificados, mediante la entrega de determinadas cantidades.

#### DESCUBRIMIENTO DE UN BUSTO

Esta mañana se efectuó en la Dirección general de Seguridad, el acto de descubrir el busto erigido en memoria de Manuel Andrés Casaus, quien fué cobardemente asesinado en San Sebastián.

Asistieron al acto el ex ministro de la Gobernación, camarada Galarza, el ex ministro Casares Quiroga, el director general de Seguridad y otras personalidades.

El acto fué emocionante y se pronunciaron algunos discursos.

#### EN EL SECTOR DE BUJARALAZ

Barcelona.— El parte facilitado a la prensa por las milicias antifascistas, dice que en el sector de Bujaraloz fueron bombardeadas intensamente las fuerzas enemigas, así como las concentraciones en el sector de Huesca.

Confirman el parte de guerra antedicho radiado desde el Ministerio de la Guerra.

#### CONTINUAN LOS TRABAJOS DE LA C. N. T.

Anoche, en Barcelona, continuó sus trabajos el pleno regional de la C. N. T., dándose cuenta del dictamen acerca de la colectivización y del jornal único, en cuyo dictamen se propone el establecimiento del jornal calculado con arreglo al tanto por ciento referido y al número de productores que haya, y en relación con los componentes de cada familia. También se habla del jornal tipo para el individuo independiente.

La delegación de profesores liberales impugna el dictamen, diciendo que existe mucho capital improductivo, sobre el cual deben gravitar los gastos de guerra.

La delegación del ramo de la construcción de Tarrasa, se halla en parte de acuerdo con la ponencia, discrepando en la parte que se refiere a los técnicos.

Pide que para la redacción de las conclusiones sea constituida una comisión que quede integrada por obreros manuales y técnicos.

La ponencia aclara algunos conceptos y el pleno aprueba el dictamen.

Seguidamente la delegación de Villanueva y Geltrú, propone se acepte la duplicidad de salarios.

La delegación de productos químicos de Barcelona pide que las organizaciones sociales y políticas, requieran el envío urgente de cuantos fusiles tenga, al frente de guerra.

Ha sido felicitado el Comité regional por la importancia de los acuerdos tomados y se da por terminada la sesión muy avanzada la madrugada.

#### ACOPLAMIENTO DE PERSONAL

El Presidente de la Audiencia ha manifestado en la mañana de hoy a los periodistas que se ha efectuado ya el acoplamiento del personal judicial.

Todos los empleados judiciales percibirán en lo sucesivo sus sueldos de la Generalidad catalana, lo

que ha sido de antiguo una aspiración de dicho personal.

También dijo que los secretarios de los Juzgados dejarán de cobrar los derechos de arancel.

Añadió el Presidente de la Audiencia que recibe numerosas solicitudes de los condenados por el Tribunal Popular a reclusión perpetua y otras penas, para marchar al frente y luchar en favor de la República.

A este efecto manifestó que dichas solicitudes las había remitido a la Generalidad para que decidieran sobre las peticiones que se formulan.

El lunes próximo se celebrará el juicio contra el ex juez militar Fernández Valdés, ante la incomparencia de dicho funcionario en la oficina jurídica de representantes de compañía de Seguros, motivada por la festividad de la Patrona de Barcelona.

El Decano del Colegio de Abogados impuso multas de 500 pesetas a quienes no comparecieron en dicho día.

También ordenó la detención del Decano del Colegio notarial señor Par y la del colegiado señor Crehuet, por haberse retrasado en el pago de las multas.

#### EN EL FRENTE DE TALAVERA

El redactor de «Solidaridad Obrera» Jacinto Borrás, da cuenta del éxito obtenido por las milicias antifascistas en el frente de Talavera, lo que se ha acogido con gran júbilo.

#### EL GENERAL BURGUETE MARCHA A PARIS

Ha salido con dirección a París el general Burguete para asistir a la Conferencia internacional de la Cruz Roja que se celebrará en la capital de Francia.

#### LA TRAMITACION DE LA CRISIS DEL GOBIERNO CATALAN

El Presidente de la Generalidad catalana, señor Companys, en la tramitación de la crisis ha consultado a los señores Casanova y Pel Poch, de acción catalana; a los señores Fábregas y Domenech, de la C. N. T.; y a los señores Gassol, Mestres y Frunes Vázquez, de la Izquierda.

Dijo el señor Companys que por la tarde daría la lista del nuevo Gobierno, el que aprobará en su primera reunión un manifiesto del representante de los socialistas unificados.

#### LA SEMBLANZA DEL MINISTRO IRUJO

Los periódicos publican esta noche la semblanza del ministro sin cartera Irujo, reconociendo su tradicional liberalismo.

Agregan que los rebeldes tienen en rehenes en Pamplona a su anciana madre, a su hija de 17 años, a tres hermanos y tres hermanas, como también a varios sobrinos.

#### MUERTE LAMENTADA

Los diarios lamentan la muerte del teniente Moreno, ocurrida en un accidente de aviación.

#### CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiale a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

# En un vigoroso ataque de nuestras bravas fuerzas al ala derecha del sector del Tajo, la aviación leal derriba tres trimotores enemigos, cuyo uno de los pilotos es hecho prisionero

## Al enemigo, que no tuvo tiempo de retirar gran parte del material de guerra, se le ocupó batería y media del 75, siete ametralladoras, abundantes municiones y tres camiones llenos de maletas y baules con equipajes de soldados y del Tercio

### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 26 12 noche.  
Se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia.  
Salió en primer lugar el camarada de Negrin, y después regresó a la Presidencia.  
A las nueve y media de la noche salió el general Asensio, quien confirmó las excelentes noticias de la marcha de las operaciones en el sector del Tajo.  
Durante el Consejo de ministros realizó dos visitas el director general de Seguridad.  
La reunión ministerial se dió por terminada a las diez y cuarto de la noche.  
En la nota oficiosa se dice lo siguiente:

El consejo de Ministros, después de oír al ministro de Marina y Aire, camarada Prieto, quien relató el esfuerzo casi sobrehumano que viene realizando sin tregua la aviación militar, cuya hazaña ha consistido hoy en derribar durante un combate desigual a dos trimotores enemigos cerca de Toledo, acordó que el citado ministro felicite a las fuerzas expresadas, y le muestre la gratitud del Gobierno.  
La reunión ministerial de esta tarde continuará mañana.

El jefe del Gobierno, Largo Caballero, saludó en nombre del Consejo al ministro sin cartera, señor Irujo, quien asistió al Consejo.  
El señor Irujo facilitó una nota a los periodistas, explicando la participación en el Gobierno de los nacionalistas vascos.

Dice que participan como expresión de lealtad del sector vasco al Gobierno legítimo desde el principio de la subversión.

### UN FORMIDABLE EXITO DE NUESTRAS TROPAS

Esta madrugada comenzó un vigorosísimo ataque por parte de nuestras fuerzas contra el ala derecha del sector del Tajo.

El enemigo no tuvo tiempo de retirar gran parte del material de guerra, habiéndose ocupado una batería y media, del 75, siete ametralladoras, abundantes municiones y tres camiones cargados de maletas y baules con equipajes de los soldados del tercio.

El enemigo, inició un contraataque por la aviación.

Cuando los trimotores comenzaban el bombardeo, se presentó una escuadrilla leal, trabándose un combate emocionante.

Un caza leal cayó verticalmente sobre un trimotor, incendiándolo.

Los cuatro pilotos que ocupaban dicho trimotor, se lanzaron al espacio provistos de paracaídas, mientras el trimotor caía pesadamente, estallando la carga que llevaba.

### Comité Central de Almería

Con el fin de facilitar a los Comités locales de la provincia las materias fertilizantes para la próxima siembra de cereales y teniendo en cuenta las dificultades que de momento encuentran estos para abastecerse de abonos minerales, este Comité Central ha dispuesto el que por todos los Almacenes de abonos de la capital y provincia se faciliten estos a los referidos Comités locales mediante un contrato de pedido que deberán suscribir precisamente con su firma y sello del correspondiente Comité local los Presidentes y Secretarios de los mismos, cuyos contratos no tendrán validez en ningún caso si estos no van avalados por este Comité Central, previo asesoramiento técnico de la Jefatura Agronómica de esta Provincia, que a su vez autorizará con su firma y sello el Jefe de la misma, determinando en cada caso el tonelaje a retirar de los Almacenes de abonos para su aplicación a las tierras laborables.

Por tanto este Comité recomienda a los almacenistas de abonos atiendan este nuestro acuerdo dando las facilidades que no dudamos habrán de ser atendidas debidamente y a su vez los Comités procedan también de acuerdo con estas instrucciones para su más exacto cumplimiento.  
Por el Comité Central, Benito Vizecaino.

Después cayó otro trimotor rebeldes pereciendo sus ocupantes.

Los pilotos facciosos del primer trimotor, que, provistos de paracaídas se lanzaron al espacio, cayeron precisamente en la línea divisoria de combate.

El enemigo abrió un intenso fuego de artillería al objeto de proteger a los pilotos facciosos, en su huida.

Pero nuestros milicianos, en un arranque de heroísmo, bajo una verdadera cortina de fuego, se adelantaron, con pretensiones de coger prisioneros a los pilotos rebeldes.

Estos agredieron a los milicianos, pero al final cayeron en poder de ellos.

Tres pilotos resultaron muertos y el otro ingresó incomunicado, en la Comisaría de guerra, de Toledo.

Fue interrogado y el piloto rebelde, entró en la Comisaría llorando, mostrándose en una situación abyectísima.

Los guardias de Asalto tuvieron que realizar titánicos esfuerzos para librarle de las iras de la multitud.

### ELOGIOS A ALVAREZ DEL VAYO

La prensa de esta noche elogia el discurso pronunciado por el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, en Ginebra, esperando tenga buenos resultados.

### LOS TRABAJOS DEL TRIBUNAL POPULAR

En la Cárcel Modelo ha continuado sus trabajos el Tribunal Popular prosiguiendo la vista de la causa por la rebelión habida en el Aeródromo de Cuatro Vientos.

Desfilaron numerosos testigos y la mayoría coincidieron en apreciar la culpabilidad de los procesados.

### PARTE OFICIAL, RADIADO

En el parte oficial radiado en el Ministerio de la Guerra, a las diez de la noche, se dice lo siguiente:

Una columna leal ha destruido a una columna enemiga en la Sierra de Soñera.

El enemigo tuvo cuarenta y tantos muertos y doce prisioneros, abandonando mucho material de guerra.

En el frente aragonés ha continuado el bombardeo sobre Belchite.

En el frente Sur, han sido rechazados dos intentos de asalto por parte del enemigo, en Azuaga.

En el sector del Tajo se han cumplido los objetivos propuestos por el mando, teniendo que replegar los rebeldes desordenadamente.

En este sector fueron abatidos tres aviones facciosos.

En los demás frentes, sin novedad.

### MANIFESTACIONES DE BUGEDA

El subsecretario de Hacienda, camarada Bugeda, manifestó a los periodistas que había sido ascendido a capitán por méritos de guerra en campaña, el teniente de Carabineros, José María Galán, hermano del héroe de Jaca.

Expresó el Subsecretario las buenas impresiones obtenidas en la recaudación en Hacienda, durante la primera quincena del mes de septiembre, tanto en Madrid como en las demás zonas sometidas a la legalidad.

### DE LA «GACETA»

En la «Gaceta» se ha publicado un edicto citando a Gil Robles, para que comparezca en el término de tres días, ante el juzgado especial, en la Audiencia de Madrid.

### LAS NORMAS PARA LA CENSURA

En el ministerio de la Gobernación, se reunió el camarada Galarza con los directores y responsables de los periódicos de Madrid, al objeto de reorganizar la censura referente a las noticias de la guerra.

### FABRAS RIVAS, A LA DELEGACION ESPAÑOLA EN GINEBRA

Ha sido designado el señor Fabras Rivas para que sustituya a don Fernando de los Rios en la legación Española ante la Sociedad de Naciones, por marchar dicho

ex ministro a la Embajada de Washington.

### ¿MARTINEZ ANIDO, TODAVIA DESEA ENTRAR EN ESPAÑA?

Un periódico denuncia que Martínez Anido continúa merodeando por la frontera española, al objeto de buscar una ocasión propicia para penetrar en nuestra nación.

### FINCAS INCAUTADAS

Continúa la incautación de fincas, por el Instituto de Reforma Agraria.

Entre las fincas incautadas últimamente, figuran varias del exconde de Romanones y de otros aristócratas, y una finca del Obispo de Madrid.

### UN LLAMAMIENTO DEL 5.º REGIMIENTO

El Comandante del 5.º Regimiento de milicias, ha lanzado un llamamiento a la población civil de Madrid, excitándola a movilizarse para la defensa de la capital.

### EL GOBERNADOR DE MALAGA VISITA LOS FRENTES

Málaga.—El gobernador civil, señor Rodríguez Rodríguez, refiriéndose a su visita al frente de Peñarubia, ha comunicado a los periodistas la magnífica impresión que trae del elevado espíritu de las fuerzas republicanas.

Coincidió su visita con la del equipo de Agitación y Propaganda de Cultura Popular, de Madrid, que recorre los frentes distribuyendo libros y folletos, y dando conferencias antifascistas. Una bella joven que figura en la expedición dirigió a los milicianos una vibrante alocución en el pueblo de Ardales.

El gobernador pronunció otra en Alora. Ambos actos orales fueron acogidos con el mayor entusiasmo.

El gobernador pronunció otra en Alora. Ambos actos orales fueron acogidos con el mayor entusiasmo.

### SOBRE LA RETIRADA DE ITALIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—La decisión de la Sociedad de Naciones, en lo que se refiere a la delegación abisinia, continúa provocando los comentarios de la Prensa entera.

En general, los periódicos no creen que Mussolini llegue a romper por todo contacto con Ginebra.

El «Times» dice que no hay que dar demasiada importancia al hecho de que Italia no asista, por cierto tiempo, a las deliberaciones. Hace tiempo que viene viéndose que no será en Ginebra, sino en otra parte, donde se procederá a los trabajos ulteriores para la organización de la paz.

### EL GOBIERNO FRANCÉS GESTIONA QUE ITALIA NO ABANDONE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—El corresponsal en Roma del «Daily Telegraph» cree saber que el Gobierno francés ha decidido enviar a Roma un representante especial para convencer al «duce» de la necesidad de permanecer en la Sociedad de Naciones.

### SE APLAZA LA REFORMA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Al comenzar esta mañana su sesión plenaria, la asamblea ha aprobado las decisiones adoptadas ayer por la presidencia de aplazar hasta el fin de las conversaciones generales las delibera-

### DE LA CLASE

#### NUEVA JUNTA DIRECTIVA

En la tarde del viernes celebró asamblea extraordinaria la Asociación Profesional de Periodistas, afecta a la U. G. T., acordando, entre otros asuntos, la reforma de algunos artículos del Reglamento y elección de la siguiente Junta directiva:

Presidente, José Campos Peral; Secretario, José Gálvez Martínez; Tesorero Contador, Francisco Delgado Villaseca, y vocales, Juan Páris Martín y Vicente de Burgos Ras.

Esta mañana a las once volverá a reunirse en la Asociación de la Prensa dicha Asamblea para estudiar y aprobar las Bases de trabajo.

ciones sobre una reforma de la Sociedad de Naciones, y también el exámen del tratado suramericano no de agresión.

Igualmente se renuncia, por el momento, a constituir una comisión para las cuestiones del desarme.

Como primer orador del debate general hizo uso de la palabra el ministro inglés de Negocios Extranjeros, Eden.

### LA RETIRADA DE ITALIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—En un artículo violento, publicado en el «Régimen Fascista» de esta tarde, órgano, como es sabido, del ex secretario del partido, Farinacci, el autor termina diciendo de esta manera: «Italia no puede seguir por más tiempo en Ginebra».

El firmante del artículo se dirige sobre todo a la U. R. S. S. y afirma que el suscitar nuevamente la cuestión de Etiopía tiene por finalidad «impedir a todo trance la Conferencia de los Cinco, de la que los Soviets serían al fin excluidos, y podría contener a Francia e Inglaterra en su loco descenso al abismo de la guerra».

### LA DESESPERACION DEL ADVERSARIO SE FUNDA EN LA CERTEZA DE QUE NO DISPONE DE NUEVAS AYUDAS

Madrid, 26, 5 tarde.

«El Socialista», dice lo siguiente:

«Todo hace suponer que las graciosas donaciones que los países simpatizantes han hecho a los rebeldes, donaciones que en determinados aspectos les han consentido adquirir una superioridad relativa sobre las armas leales, se han acabado. Esta es la conclusión a que podemos llegar, atendidas diferentes razones cuya divulgación no interesa. Conclusión satisfactoria por cuanto todo el secreto de la actividad de los rebeldes descansaba, por modo exclusivo, en la calidad y abundancia del material que venían recibiendo. Si nuestros representantes en Ginebra consiguen, como fruto de sus trabajos, que la presunción que formulamos sea un hecho definitivo, no se hará esperar un cambio radicalísimo, concreto predominio militar por nuestra parte, en la actual contienda. Las cosas van a tomar un rumbo distinto al que han venido teniendo: los insurrectos, sobre ver disminuido su material, notarán en sus tropas una debilitación de su moral. Algo de esto viene ocurriendo. Lo registramos como síntoma, al que no se puede negar valor; pero sin ánimo de que sirva para aplacar el ímpetu de nuestros combatientes, que es ahora cuando precisa de su mayor rendimiento. El triunfo definitivo será el resultado de una abundante suma de victorias parciales. Y conviene no desconocer que el adversario, a su vez, hace sus cuentas y saca sus deducciones. Expuesto a carecer de la ayuda exterior, se prodiga en un esfuerzo que sabe no podrá repetir. Elude la derrota, se defiende de ella poniendo en juego desesperadamente todas sus posibilidades. Hay que replicarle con la adecuada energía, con la energía que nos garantiza su derrota».

Vencido en esta demanda, cuantas más tarde entable, más hacerá deras serán de vencer. La penuria en hombres y elementos le reducirá a la triste condición de las tropas que se batan en retirada. El núcleo fundamental de nuestro triunfo está contenido en las jornadas de estos días. Fuerza es superse. Obligado es acometer con denuevo. Todas las consignas pueden reducirse a una: disciplina. Nuestras líneas están cubiertas por soldados y combatientes que conocen el bautismo de la sangre y saben el doble rendimiento que proporcionan las unidades bien en cuadradas y mejor disciplinadas. Ni los clásicos guerrilleros de la Independencia dejaron de darse una disciplina férrea, cuando más un Ejército que tiende a ser regular y necesita producirse en grandes concentraciones.

Disciplina y subordinación a los mandos si no queremos esterilizar los mejores esfuerzos. Heroísmo en la conducta. Resistencia invencible en la línea de fuego. Coraje en las acometidas. ¿Riesgos? Ninguno

tan terrible como el que supondría, no a la derrota, pero la simple prolongación indefinida de la guerra. Quienes buscan biombos para su pusilanimidad no dejarán de descubrirlos en alguna parte. Pero no es para ellos para quienes escribimos. Escribimos para los combatientes de la línea de fuego y para los combatientes de la retaguardia. Unos y otros nos entienden, por que estamos correligionados por igual emoción y por la misma ansia de victoria, que no es un puro y simple anhelo de salvar la vida, sino también de perderla, sin atiendo ni ruido, cumpliendo el sagrado deber de asegurar un destino luminoso a España».

### ENVIO DE MEDICAMENTOS DE LA CRUZ ROJA NORTEAMERICANA

Ginebra.—Horacio Barbey, delegado del Comité internacional de la Cruz Roja ha marchado a Barcelona con veintisiete cajas de medicamentos, ofrecidas a la Cruz Roja española.

Este envío procede de un donativo de la Cruz Roja norteamericana.

### SE REUNE EN LONDRES EL COMITÉ DE INVESTIGACION

Londres.—En la casa Quakers se ha celebrado la segunda reunión del Comité de Investigación sobre infracción de las reglas internacionales en los acontecimientos de España. Se trata de un organismo integrado por personalidades de izquierda.

Mister Claude Cockbur, periodista que acompañó a los leales en el frente de Guadarrama, ha declarado que siete aviones alemanes atacaron a los rebeldes en un ataque, permitiendo a éstos el avance en uno de los sectores. Supo más tarde que se trataba de aviones pilotados por súbditos también alemanes. Asimismo encontró en el campo de batalla dos bombas de fabricación alemana que no estallaron.

El abogado Mr. Collard presentó un informe demostrando que los nazis en Barcelona, se dedicaban a actividades nada amistosas para el Gobierno español. El Comité escuchó a continuación otro informe sobre el interrogatorio a cuatro aviadores alemanes que por equivocación aterrizaron en el aeródromo de Madrid. Uno de los pilotos declaró ignorar que llevaba armamento a bordo y que durante el viaje recibió orden radiográfica de marchar a Sevilla y ponerse a disposición en dicha ciudad del cónsul alemán. Ciudadanos alemanes residentes en Mallorca (se citan los nombres de varios de ellos), ayudaron a los insurrectos. «A este punto —sigue diciendo el informe— llegaron aviones italianos desarmados y se pusieron en condiciones en Palma acto seguido».

Según datos facilitados al testigo por hombres de negocios de Mallorca, la intervención italiana era de tal importancia que la victoria de los rebeldes no podía ponerse en duda y debía ser seguida de una cesión de la Isla a Italia.

### PROTESTA POR LA DETENCION DE DOS ITALIANOS

Roma.—En los círculos autorizados de esta capital declaran que ha sido enviada una protesta cerca de las autoridades españolas por el cónsul de Italia, en Barcelona, con motivo de la detención de dos súbditos italianos.

Sin embargo, contrariamente a lo publicado por varios periódicos extranjeros, esta protesta no tiene ningún carácter de ultimátum.

### El Comité Central de Almería

#### A LOS COMITES LOCALES

Ponemos en conocimiento de todos los Comités provinciales que todas aquellas mercancías que manden con destino al frente de Guadix, habrán de hacerse por ferrocarril, al objeto de evitar en lo posible el gasto de gasolina.

Por el Comité Central, Benito Vizecaino.

# Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes

Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para pedida, desde 225 pesetas en adelante

NOTA.—Comparamos oro a precio muy alto.

## Linterna mágica

### La revolución de los hartos

Cuando se dispone el escritor a escribir un artículo le asalta la pregunta: ¿para qué? Parece una labor tan ineficaz e inútil en estos momentos, que el escribir se resiste a escribir. No son los instantes actuales propicios para ello. Cuando se presencia el espectáculo admirable que está dando el Pueblo español (porque hay que escribirlo con mayúscula) el escritor se siente empujado e insignificante. La pluma es instrumento demasiado delicado, demasiado quebradizo para la rudeza de la obra que se está acometiendo. No es hora de escribir ni hora de hablar: es hora de luchar.

El escritor cree que no aporta suficiente ayuda a la empresa común sentándose frente a la máquina de escribir para combinar unas palabras con otras hasta formar frases más o menos brillantes, más o menos bonitas, mientras la ametralladora repiquea en los frentes de combate y el cañón retumba y los fusiles llenan los campos de estampidos. No es literatura lo que ahora hace falta. La literatura vendrá después, cuando se haga la historia de esta epopeya asombrosa que estamos viviendo y nos parece un sueño.

En efecto, todo lo que está sucediendo parece cosas de sueño, más bien de pesadilla. Todo merece absurdo, disparatado y estafalario, como obra de una imaginación desbocada, libre de la vigilancia del raciocinio. Todo es extraño, desconocido, nuevo. El pueblo don de siempre vivimos nos parece otro muy distinto; las gentes con las cuales convivimos de antiguo tienen otro gesto, otros ademanes, otras preocupaciones. Todo cuanto ocurre es extraordinario, excepcional, y todo requiere nuestra emoción y se confabula para herir la sensibilidad. Vamos de emoción en emoción sin descanso, sin reposo. Cuando parece que nos reponemos de una, llega otra más fuerte. Ahora es una columna de milicianos que cruza la calle en desfile interminable; después es una caravana, también de milicianos, que desde lo alto de los autobuses que ocupan nos saludan con los fusiles en alto; van hacia el frente, y en sus vivas y en sus cánticos vibra el entusiasmo. Más tarde es el entierro de un héroe, que pasa entre el silencio emocionado de la multitud, y es, en fin, el espectáculo de las calles llenas de gentes, el paso de las familias forasteras, seguidas de sus crios, que conservan aún en la mirada la visión de su pueblo en guerra, da su hogar, quizás, destruido, y el tráfico de vehículos que van y vienen sin cesar, llenando el aire con la música de sus bocinas, y es el herido que pasa con su brazo en ca-

bestirillo, y es también, cuando menos se espera, el prolongado quejido de las sirenas que nos aconsejan retirarnos de la circulación.

Todas estas palpitaciones, estos alientos y emociones de la ciudad van formando la nueva psicología en los ciudadanos, su nueva vida y sus nuevas costumbres. Pero entre emoción y emoción, en un momento de serenidad, se detiene una o preguntar: ¿pero qué es esto? ¿Por qué sucede todo esto? ¿Por qué desfilan esos milicianos formados y por qué se van otros al frente? ¿Por qué suenan las sirenas y por qué la ciudad entera palpa con ritmos desacomunados? Es la guerra. España está en guerra, no contra el extraño, no contra hombres de otra raza y de otra lengua, sino contra los españoles mismos que en un rapto de locura inimaginada se han levantado contra las leyes, contra el Régimen y contra el pueblo, y se han lanzado furiosamente a destruir el país, a trastornar la vida de los otros españoles, obligándolos a la defensa de todo lo que corre peligro, de todo lo que está amenazado. Y lo absurdo, lo que da matiz de sueño disparatado a esto es que los españoles que se rebelan, que se sublevaron, son los que están mejor situados en la vida; no los que viven de su trabajo penoso y duro, no los que carecen de lo agradable y cómodo, sino que son los que disfrutan de posiciones brillantes y de privilegios, los que viven en la holganza, los que poseen las riquezas, los títulos honoríficos, los amos de la tierra, de las industrias y de cuanto da poderío e influencia. Es la revolución de los hartos, de los ahitos, contra los pobres y los hambrientos. Es cosa fenomenal, nunca vista, como idea da por la mente desgobernada de un orate. Y es natural que ante esta gran locura nos preguntemos asombrados: ¿es un sueño?, ¿es una pesadilla? ¿Qué es esto que nos empuja, que nos trae de un lado para otro, llenándonos el alma de dolor y de angustia?

T. MENDIVE

### Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna  
PULMON Y CORAZON  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

### Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS  
Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología del Hospital provincial.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—  
Eduardo Pérez, número 9  
Teléfono 1317

## BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a "La Campana")

Reservado para

La Unión y el Fénix Español

Seguros generales

## GACETILIAS

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Pérez López, General Riego 15.

Francisco Torres Oliveros, Conde Offalia 9.

Don Antonio Gómez Campana, Castelar 6.

### GUARDIAS PARA HOY

#### Hospital Provincial

Médico.—Don Eduardo Pérez López.

Practicante.—Don José García Aguilera.

Matrona.—Doda Luisa Florez.

#### Casa de Socorro

Médicos.—Don Antonio Langle y don Antonio Herrera.

Practicantes.—Don Pedro Caparrós y don Antonio Gutiérrez.

## HERNIADOS

El mejor aparato reductor  
JUAN CRIADO  
al lado de «La Campana».

## SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

## SENSIBILIDAD

Si la cultura no es ante todo sensibilidad, queda la acumulación de conocimientos, en archivo de datos sin potencia germinativa y afinadora del espíritu. Y puede servir para lucirse en un discurso o para atiborrar de citas un libro, no para hacer ver al hombre la patente injusticia social ni menos para estimularlo en la busca de su remedio. De esta cultura de fichero andaban bien dotados algunos de los hombres que han traído la guerra actual a España. ¡Algunos! La mayoría eran no más encarnación del zafio egoísmo que se expresaba así: lo mío por encima de todo. Y que de buena gana hubiese añadido: incluso, de lo del que piense como yo... si es menos fuerte que yo.

Profesaban la filosofía, no de la fuerza, sino de la brutalidad, y como esa era su única razón, intentaron hacerla prevalecer. ¡Seguros estaban del triunfo! No les habían enseñado que el pensamiento es un explosivo y la cólera un motor de imponderable rendimiento. Y ahí están ahora los facciosos frente al gran desengaño. Se habla de la sorpresa con que contaban, de esa táctica de saltar de improviso sobre el "amigo" y el "hermano" y sobre la palabra de honor. ¡Para sorpresa la de ellos! Una vez en la Historia.

Y comprobada ya como tienen la imposibilidad de vencer, su ira crisaliza en malvada desesperación de incontables episodios. Una característica: el del Alcázar de Toledo. Heroísmo sería negarse a salir vivos. Pero conservar a su lado mujeres, niños, ancianos y rehenes, es resistirse a quedar solos con la muerte, a la cual invocan con más facilidad cuando le entregan víctimas ajenas al propósito de la intenciona. Otra vez los que pelean contra ellos han prodigado consideraciones y ternuras que los alzados más explotan que entienden. Por ejemplo, las tres horas que duró hace días la visita del sacerdote que pidieron "para morir como cristianos" las emplearon en reforzar sus parapetos. La nueva caballería militar saca tal jugo de su benévolo armisticio. ¡Oh, los al

tos valores que, según "El Debate", venían a establecer!

Todo en ellos es prurito de destrucción: los fusilamientos en masa, la quema de cosechas, el ataque a no combatientes y a heridos. La "moral" de la barbarie y del fracaso. Frente eso, el pueblo ha creído, sin cesar. Primero, el ejército que necesitaba para defenderse del que le salió traidor. Luego, toda la red de instituciones complementarias: abastecimiento, hospitales. Había que recoger también a las familias de los milicianos, y se las atiende tan cuidadosa y espléndidamente como puede comprobarse.

La sanción penal se establece por un Tribunal de cuyo funcionamiento se hacen lenguas los que lo estudian. Algún periodista extranjero ha dicho que era lo más perfecto en rapidez y en garantía para los procesados. ¡En garantías! Ni en medio de esta pelea nacional, devastadoramente cruel, se ha concedido a la pasión fueros extraordinarios. En la Cárcel Modelo hemos escuchado el final, pero no faltaban los defensores, ni los testigos, ni la prensa, ni el público. ¿Se parece esto a los "fallos" que sufrieron miles de trabajadores al alcance de la garra fascista?

La gloriosa, la verdadera España está haciendo más. Está preparando un mundo nuevo. Nunca hubo la preocupación superadora que hoy existe. Se abren escuelas, se anuncia la incorporación a la Universidad de todos los jóvenes, sin más exigencia que su vocación y su capacidad; cunde el ansia de aprender y aumentan los medios de dotarla. Se enfoca el futuro, se piensa hondo. El estallido de la rebelión ha trazado indeleblemente la semblanza de las dos clases con trapuestas. La otra irá mejor vestida y tendrá más finos modales, pero la sensibilidad estaba con los de "abajo". Con los que aplazan el inevitable asalto a una fortaleza, porque hay en ella seres inocentes, y miran como un sacrilegio el asesinato de un poeta.

Abraham POLANCO

Madrid.

## HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES

El rápido buque motor

SEVILLA

cargará en este puerto el día 28/29 de septiembre.

### Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor

SEVILLA

cargará en este puerto el día 28/29 de septiembre.

### Para los Puertos de SUECIA

El rápido buque motor

MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Estos vapores han sido aceutados por la Cámara Oficial Uvera.

U. G. T.

LA SOLIDARIDAD

SOCIEDAD DE CARPINTEROS

Habiéndose incautado este Sindicato de toda la industria de la madera con aprobación previa del Comité Central, ponemos en conocimiento de todos los ciudadanos, que todos los trabajos que tengan que realizar los encargarán en nuestras oficinas (Casa del Pueblo, secretaria número 21) o en la Plaza Sartorius (antes S. Pedro) número 1 A.

Advirtiendo que cualquier sabotaje que se ejerciera a este Sindicato, contestaríamos con el botín de todas las materias de este ramo.

Almería, 26 de septiembre 1936.  
—V. B., el Presidente, Antonio Villarino.—El Secretario, Jesús Salvador.

## La jornada comercial de trabajo en el Japón

Un movimiento encaminado a la institución de una jornada de trabajo de 10 horas en las tiendas y almacenes de Tokio se encuentra actualmente en progreso en ésta. Según el proyecto en estudio, los propietarios tendrían que conceder cuatro días de fiesta al mes a cada empleado.

Hace varios años que se ha estado discutiendo una ley para los dependientes de comercio, pero hasta ahora siempre había sido burda. Sin embargo, se hizo un plebiscito mediante el envío de una circular en el verano, y setenta y cinco de las contestaciones han estado en favor de una medida que sea sometida al Parlamento en el otoño.

De acuerdo con esta medida, se obligarían a las tiendas en general a cerrar a las 10 de la noche durante el verano, y a las 9 en invierno, después de una jornada de trabajo limitada a diez horas.

En la actualidad, los dependientes de comercio trabajan doce y más horas al día, con solamente tres días libres al mes. Los almacenes permanecerán abiertos los domingos, a menos de que éstos caigan en las fechas 8, 18 o 28 del mes, en cuyo caso todas las tiendas permanecerán cerradas.

Las barberías y peluquerías e institutos de belleza serían sometidas a estas medidas pero no los cafés y restaurantes. Se determinarían multas para castigar las violaciones de la ley.—United Press

## Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2, derecha

### NODRIZAS

Tomad

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta en Farmacias

## El Café

mejor tostado se vende en

LA EQUITATIVA

## HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS  
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

## Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1734

DEL MOMENTO

## NUESTRA JUSTICIA

Justicia es la virtud de dar a cada cual lo que le corresponde, y como la República es un régimen de justicia, no puede de ningún modo admitir en su seno, injusticias e iniquidades. La República respeta todas las creencias, sin son honradas, y, por tanto, ella no debe asesinar ni matar a nadie, por el solo hecho de que no piense igual que aquellos que la defienden a capa y espada. Nosotros, los que sentimos la República, no podemos, no debemos ser como los faciosos que matan por el gusto de matar a quien no comulga en sus bastardas ideas.

En estos momentos de revolución ha podido la República matar a mansalva, a cuenta de los que se han sublevado indignamente, pero no lo ha hecho, y aún a los que se han levantado en armas y caen en sus manos, lo juzga con arreglo al Código militar y los castiga o los absuelve, según la intervención que hayan tenido en el inicio movimiento.

Si la justicia es equidad, ha podido la República tomar medidas especiales en estas especiales circunstancias; es decir, que se podía haber pagado con la muerte, las muchas muertes que nuestros enemigos han hecho. A los múltiples militares y paisanos que traicionadamente han asesinado al pueblo, se les han podido matar impunemente correspondiente a sus inquisitoriales procedimientos, pero nosotros como republicanos y obreros y no nos permite nuestro ideario matar por venganza, sino que damos toda clase de facilidades, para que los encartados puedan defenderse y aplicarles la pena correspondiente al delito, si lo hubiere.

Siempre ha habido muchas justicias, entendidas cada una a su modo. La justicia democrática, que es la nuestra, no está dominada por la pasión del dinero, ni de las ideas religiosas, ni de la rigurosidad militar; es más sencilla, más moldeable y tiene un concepto acabado de la dignidad del hombre, y a esto lo supedita todo. La República es una fuente inagotable de piedad, y si tiene que juzgar duramente al que delinque, lo hace con pesar profundo, con gran tristeza, doliéndose de que hayan hombres que sean tan insensatos, que dominados por un espíritu de esclavitud, hayan rebajado su moral hasta el extremo de sublevarse contra el Gobierno legítimamente constituido, para asesinar a tanto obrero, padre de familia, por el solo motivo de no pensar tan absurdamente como ellos.

Claro está que la justicia ha de cumplirse, aunque sea con dolor, porque necesariamente hay que se-

## Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.-ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.--Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

parar de este mundo a elementos que perturban la vida y nos han acarreado la enorme desgracia que sufrimos. La salud social de España necesita ciertas amputaciones que la justicia se encargará de hacerla, para que aquella no vuelva a sufrir las consecuencias de las enfermedades militarismo, capitalismo y clericalismo.

Por todo lo dicho anteriormente, nosotros, los republicanos y los obreros conscientes, no podemos pensar en que se cometa una acción reprochable, un hecho que nos pueda avergonzar de llamarnos republicanos. Al que delinca, ahí está la justicia para juzgarlo. Y si solamente vivió equivocado alguno, es deber de todos ver el medio de atraerlo y convencerlo de que vivía en un error eraso, y que más que a nadie, a él conviene salir de él. No se deben perder más vidas inútilmente, pudiendo éstas ser mañana elementos aprovechables para la sagrada causa. La Magdalena, que era una mujer mundana de Magdala, fué convertida por Jesucristo, siendo ejemplares sus virtudes.

Dejemos que honradamente la justicia republicana obre.

Salvador CAÑADAS

## Sindicato Agrícola y pecuario

Habiéndose extraviado en la Vega de Almería el día 19 de los corrientes una chota cornuda de color jitano y otras dos cabras lecheras en el tránsito de la Capital, durante las horas de la mañana, el día 24 del mismo mes actual en curso cuyas señas son: negra corni-alta y negra florida corni-cacha, se ruega a la persona que las haya encontrado las presente en el domicilio de este Sindicato, Callejón de Belén número 1.

Almería 26 de septiembre 1936. El Presidente, Cristóbal López.

## Constitución de un nuevo Sindicato

En reunión celebrada en la Delegación Provincial de Trabajo, de Almería, para la constitución del Sindicato de Funcionarios del Ministerio de Trabajo, se acordó por unanimidad el nombramiento de

## INFORMACIÓN LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

Los periodistas visitamos en la mañana de ayer al Gobernador civil interino señor Carretero en su despacho oficial, manifestándonos que continuaban con buen éxito las operaciones en todos los frentes.

Agregó que la tranquilidad era absoluta en la capital y provincia.

### DIPUTACION

El Presidente de la Diputación, señor Callejón carecía de noticias que comunicarnos, cuando acudimos a visitarle.

### AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella nos dijo a los informadores que el lunes o el martes empezarán las obras para la construcción de los siete grupos escolares proyectados, calculándose que costarán unas 100.000 pesetas, y hasta que no se terminen las obras no se podrán empezar los derribos que tenía proyectados.

### COMISARIA

El Comisario de policía de esta capital, señor Pérez Burgos, nos manifestó a los periodistas que hicieramos público para conocimiento del vecindario, la desaparición del joven de 14 años de edad, Enrique Marcos López, natural de Guadix, que desapareció el día 19 del corriente del citado pueblo. Las señas particulares del mismo son: moreno, alto, pecoso, con una cicatriz en la parte izquierda de la cabeza, viste mono, calza alpargatas, y está recién pelado. La persona que sepa el paradero puede comunicarlo en la Comisaría o al padre del desaparecido, Antonio Marcos Requena, Celador de Telégrafos de Guadix.

### NUESTRO CLIMA

Presión media del día	764'3
Temperatura máxima	27'8
Idem mínima	20'2
Idem media	24'0
Humedad relativa media	73
Evaporación en 24 horas	1'4
Lluvia en 24 horas	00
Viento dominante	Sur
Fuerza en metro por segundo	0'8
Nubosidad	casi despejado
Mínima tierra	18'8
Sol	9 horas y 14 minutos
Mar	Llana

la Comisión Organizadora, que recayó en los compañeros José Luis González Páez, Francisco Miras Capel, Agapito Baquero Pareja, Rafael Pérez Sevilla y Cayetano Ubeda Sánchez, así como ingresar, una vez constituido, en la Central Sindical de la Unión General de Trabajadores.

Por la Comisión, José Luis González Páez.

## Nota de la Delegación de Hacienda

Por decreto de 23 de los corrientes, el Gobierno legítimo de la República, concede una moratoria hasta el 10 de octubre próximo, para satisfacer sin recargos de apremio, las contribuciones e impuestos del Estado de los trimestres 1.º 2.º y 3.º del año en curso.

Esta Delegación espera del contribuyente que no hubiera satisfecho hasta la fecha sus cuotas con tributivas, lo verifique en el plazo que ha sido concedido al efecto, cooperando a cubrir las atenciones extraordinarias que la Hacienda del Pueblo tiene que hacer frente, nacidas del criminal movimiento subversivo.

Almería 26 de septiembre 1936. —El Delegado de Hacienda.

## HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT

A PRECIOS MUY

ECONÓMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

## JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS

LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra

Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º.

Teléfono, 2039.

## LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ, núm. 5

TELEFONO 1-8-8-7

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada ninguna otra Empresa de pompas fúnebres de la Capital.

## Colegio Oficial de Médicos de la provincia

Debidamente autorizados, se han incautado de este Colegio Oficial de Médicos los colegiados don Gonzalo Ferry Fernández y don Carlos Escobar Benavente, en los cargos de Presidente y Secretario, respectivamente, lo que se pone en conocimiento de todos los compañeros. —El Comité incautador.

## NOTAS DE LA ALCALDIA

Desde hace algunos días, observa la Alcaldía, que apesar de sus buenos propósitos en atender con especial interés el abasto público de los artículos de primera necesidad, para que resulte regular y normal, se forman colas en los puestos de venta de patatas y que una gran cantidad de vecinos se quedan sin adquirirlas.

Como tengo la absoluta seguridad, de que con la cantidad de patatas que se pone a la venta diariamente, hay más que suficiente para las necesidades del consumo de la Capital y sin embargo se dá la sensación de que escasean, me hace suponer que un número exagerado de vecinos se dedican al acaparamiento, con perjuicio del resto del vecindario y dificultando la labor que vengo desarrollando.

Para evitar los abusos que en este sentido se cometen, advierto en primer término a los revendedores, que queda terminantemente prohibido efectuar ventas superiores a dos kilos de patatas y que no podrán venderlas bajo ningún pretexto a persona alguna que aparente tener menos de quince años de edad; y en segundo lugar, al vecindario que no acapare este artículo, pues aparte de la vigilancia que he de ejercer en la venta, se procederá incluso a registros domiciliarios, para castigar con toda severidad a los infractores de esta disposición.

Confía la Alcaldía en la seriedad y cordura del vecindario y que no dará lugar a la adopción de medidas extremas, que se vería obligado a poner en práctica en bien general de la Ciudad, si persiste en su actitud. En todo momento y más en los actuales, precisa la colaboración ciudadana para que la Alcaldía pueda cumplir la difícil misión de organizar el abasto público. Yo pido una vez más al vecindario que me preste su ayuda y colaboración.

Mañana domingo, día 27, se procederá a la limpieza y ajuste de los motores de la Central eléctrica de reserva, y para efectuar esas operaciones, se suspenderá el servicio de fluido desde las seis de la mañana hasta las dos de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Almería 26 de septiembre 1936. —El Alcalde de la Ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

## MUEBLES

### CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y venta:

PLAZA DE CANALEJAS, núm. 1 (Junto a la Iglesia de Santiago) TALLERES:

Rambla de Belén, números 37 y 39.

## Eduardo Pérez L. Echevarría

DE LA CASA DE SOCORRO

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 5

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 6